

中国代表呼吁坚持对恐怖主义“零容忍”

新华社联合国2月10日电 中国常驻联合国代表傅聪10日在安理会反恐问题公开会上表示,当前恐怖主义呈上升态势,国际社会面临的恐怖威胁依然复杂严峻。安理会要继续把反恐放在议程优先位置,坚持对恐怖主义“零容忍”,反对“双重标准”和“选择性反恐”,推动加强国际反恐合作。

傅聪说,联合国秘书长古特雷斯在报告中指出,近期叙利亚局势突变,恐怖组织可能趁乱坐大,武器库可能落入恐怖分子之手,国际社会应对此保持高度关注。日前,叙利亚向外国恐怖作战分子授予高级职位,其中包括安理会列名的恐怖组织“突厥斯坦伊斯兰党”,也就是“东伊运”的头

目,中方对此表示严重关切。

中方敦促叙利亚当局履行反恐义务,防止任何恐怖分子利用叙领土威胁别国安全。大量外国恐怖作战分子长期滞留叙利亚,造成严重安全隐患。中方支持加快遣返进程,呼吁有关国家尽快接回本国人员。

傅聪表示,当前“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖组织在阿富汗十分活跃,并相互勾连,不仅破坏阿富汗安全形势,也对地区和国际和平与安全构成威胁。中方呼吁阿富汗临时政府采取可视、可核查行动,瓦解、消灭所有踞阿恐怖组织。中方支持中亚地区国家和上合组织同阿富汗

加强合作,携手应对涉恐安全挑战,帮助阿富汗融入地区经济合作,铲除恐怖主义滋生土壤。

傅聪说,非洲正在成为国际反恐新前沿。反恐能力不足是很多非洲国家面临的难题。国际社会要在资金、装备、情报、人力资源、后勤补给等方面加大支持力度,联合国和各伙伴要加强同非盟等区域组织合作,支持非洲加强反恐能力和反恐机构建设。

傅聪表示,中方始终是国际反恐合作的支持者和贡献者,将继续与各方携手努力,打击一切形式的恐怖主义,为实现持久和平、普遍安全的世界作出贡献。

朝鲜国防省:

已做好用任何手段维护国家安全利益的准备

新华社首尔2月11日电 朝中社11日报道,朝鲜国防省发言人11日发表谈话说,朝鲜正严密注视美国战略军事力量频繁出入朝鲜半岛的情况,并已做好使用任何手段维护国家安全利益与地区和平的一切准备。

谈话说,10日,美国海军洛杉矶级核潜艇“亚

历山大”号以船员休息和军火补充为由停靠韩国釜山作战基地,这是美军核潜艇今年以来首次公开出现在朝鲜半岛地区。

发言人表示,美国此举是对朝鲜国家安全环境不可否认的威胁,也是进一步加剧地区军事紧张局势的不稳定因素,会将围绕朝鲜半岛的军事

对峙状态推向实质性武装冲突的危险境地。朝鲜将进一步明确“对美国的行动选择和应对方式”。

谈话指出,美国有意无视朝鲜的安全关切,朝鲜对美国危险的敌对性军事行动表示严重关切,警告美国立即停止造成进一步不稳定的挑衅行为。

美国两架飞机相撞致1死4伤

新华社洛杉矶2月10日电(记者 高山)美国亚利桑那州斯科茨代尔市官员10日说,两架飞机当日在斯科茨代尔机场跑道上相撞,造成1人死亡、4人受伤。

斯科茨代尔机场官员当天在新闻发布会上说,事故发生在当地时间下午2时39分,一架从得克萨斯州奥斯汀飞来的中型商务机在降落滑行时,左主起落架发生故障,飞机偏离跑道后撞上地面上停放的另一架机体较大的商务飞机。

当地消防局官员对媒体证实,1人在事故中当场死亡。另有4人受伤,其中2人伤势严重。

美国联邦航空局当日早些时候说,一架“利尔喷气”35A型飞机在降落时偏离跑道,撞上跑道旁停放的一架“湾流”200型商务机。

斯科茨代尔机场跑道在事故发生后关闭。美国国家运输安全委员会正对事故原因展开进一步调查。

美国近期发生的一系列民航事故引发广泛

关注。1月29日晚,一架载有64人的庞巴迪喷气式客机在华盛顿里根国家机场降落过程中,与一架载有3名军人的“黑鹰”直升机相撞,导致全部人员遇难;1月31日,一架载有6人的小型医疗飞机从费城的机场起飞不久后坠毁,导致机上6人和地面1人遇难;2月6日,白令航空公司一架“大篷车”小型客机从阿拉斯加州尤纳拉克利特飞往诺姆的途中失踪,后确认坠毁,机上10人全部遇难。

乌克兰天然气基础设施遭空袭 能源系统紧急限电

新华社基辅2月11日电(记者 李东旭)乌克兰能源部部长加卢先科11日早在社交媒体发文称,当天凌晨,俄罗斯军方对乌克兰天然气基础设施发动空袭。截至发稿时,多地空袭警报尚未解除。

加卢先科说,为最大限度降低袭击对能源系

统的破坏,乌克兰电网运营商实施紧急限电。在安全形势允许时,乌方将公布袭击情况。

乌克兰国家电力公司当天上午在社交媒体发文称,由于遭大规模导弹袭击,公司已实施紧急限电,待能源系统恢复稳定后,将解除限制措施。

乌空袭预警系统信息显示,11日上午8时20分许,顿涅茨克州、扎波罗热州、苏梅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、哈尔科夫州等多个州发布空袭预警,称上述地区面临弹道导弹袭击威胁。截至发稿时,乌空军尚未公布空袭具体情况。

特朗普称

美特使将“很快”访问乌克兰

新华社华盛顿2月10日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普10日在白宫称,美政府乌克兰和俄罗斯问题特使基思·凯洛格将“很快”访问乌克兰。

特朗普当天在白宫椭圆形办公室对在场记者说,他本周有可能将与乌克兰总统泽连斯基对话,基思·凯洛格将“很快”访问乌克兰。特朗普还称,泽连斯基和俄罗斯总统普京“都想达成(俄乌冲突停火)协议”,“协议需要达成”。他还说,美政府正以“团队”形式与俄方沟通。

特朗普没有透露他与泽连斯基对话将以何种方式进行,也拒绝确认自己是否已直接与普京对话。

据乌克兰媒体报道,泽连斯基10日表示,“特朗普团队的一些重要人物”将于慕尼黑安全会议召开前访问乌克兰,他本人将出席慕尼黑安全会议并与美国副总统万斯会面。泽连斯基说,乌方团队正就“与特朗普对话和会面”作安排。

阿富汗北部

自杀式袭击已致5死7伤

新华社喀布尔2月11日电(记者 聂新宇)据阿富汗北部昆都士省警方消息,当地时间11日上午,该省发生一起自杀式爆炸袭击,已造成5人死亡、7人受伤。

昆都士省警察局发言人朱马丁·哈克萨尔说,袭击发生在昆都士省首府昆都士市喀布尔银行门前,袭击者引爆炸弹,造成包括银行警卫和平民在内5人死亡,另有7人受伤。

哈克萨尔未透露更多细节,表示有关部门已展开调查。目前,尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

近期阿富汗各地爆炸事件频发。极端组织“伊斯兰国”声称制造了数起以政府大楼、学校和公共机构等为目标的袭击。